

挪用征地款 117 万元 收受好处费 92 万元 6 名村官走上被告席

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 梁刚)因挪用 117 万元征地款并收取好处费,管城区十八里河镇八郎寨村 6 名村官,昨日在管城区人民法院共同出庭受审。

这 6 名被告人分别是八郎寨村党支部书记乔月林、会计李建民、副主任李长林、党支部副书记徐增卫、党支部委员李其运、党支部委员孙瑞梅。

2000 年,乔月林认识了经营毛线的王小欠,王小欠说如果乔月林能借给他钱,他将付高息。见有利可图,乔月林很快打起了本村征地补偿款的主意。从 2003 年至 2007 年,乔月林通过会计李建民共挪用 117 万元征地款。

八郎寨村主要收入来源就是征地补偿款。2004 年,国家准备征用该村土地,

项目用地方给乔月林和李长林送来 50 万元好处费,乔月林分得 30 余万元,又全部借给王小欠,其余 10 多万元分给李长林。后李长林又单独向对方索取 30 万元好处费。

2004 年下半年,对方又支付给该村 12 万元好处费,乔月林、李建民、徐增卫、李其运、孙瑞梅、李长林每人分得 2 万元。

一上午 166 对新人喜领结婚证

结婚对数创今年新高 超过了 2 月 14 日情人节

本报讯(记者 李娜 实习生 徐玲艳 通讯员 陈香兰)昨日是阳历 8 月 8 日,阴历六月廿六日,还是立秋,又是 2008 北京奥运倒计时一周年……在金水区婚姻登记处,为赶上这个好日子,前来办理结婚手续的新人排起了长龙,一上午该登记处给 166 对新人办理了手续,创下今年新高。

一上午办了 166 对

早上 8 时,金水区婚姻登记处工作人员来上班时,就见门前已排起了两条长

龙。6 名工作人员一上午一刻也没闲。等把最后一对新人送走时,已是下午 1 时。

“整整办了 166 对,破今年最高纪录了。”该婚姻登记处主任说,截至前一天,今年办理结婚对数最多的一天是 2 月 14 日的情人节。

为等“好号”等了两小时

“你们先办,俺不着急。”昨日,与其他新人心急火燎排队,希望赶快拿到证书不同的是,前来办证的王先生和张女士却处处让着别人。

其实,王先生和张女士不到 9 点就来了,排了近一个小时后,才领到结婚申请表。但俩人商量着结婚证上最好弄个好号,填好表格后并不急着办理,坐一边等着 6066 号的到来。

“一辈子就这一回,选择今天来,俺俩商量了好长时间,所以也想等个好号留纪念。”

白发老人也等好日子登记

66 岁的苏先生和 55 岁的王女士,为赶上当天第一个办理结婚证,早上不到 7

点就来到金水区婚姻登记处。

“今天日子好啊,你看吧,阳历 8 月 8 日,阴历六月廿六,又是立秋,还是迎奥运倒计时整整一周年,这几个好日子赶一块儿了。”王女士对工作人员说,尽管 55 岁了,自己还是第一次结婚,所以选择了当天特别有纪念意义的日子。

婚姻登记处主任说,平时每天办理三四十对,“一年里总会有那么几天,一下子会超过 100 对。不过,为了满足新人挑个好日子,开始新生活的愿望,我们一般都是加班加点给他们办理。”

DV 爱好者拍到夫妻偷车贼

报警后销赃老窝被端

本报讯(记者 张立文 宋晔 图)昨日上午,一对夫妻相互配合去偷车,偷了 3 辆后骑着偷来的车直接卖到二手车市场。这一切全被 DV 爱好者拍到。报警后民警迅速把夫妻二人及购车老板控制,并在二手车市场查获百余辆问题自行车。

昨日 9 时许,开封通许县的魏杰(化名)在桐柏路协作路口,在一分钟内把一辆八成新的自行车锁打开,然后骑着车到汝河路双河购物广场,找到 10 号店铺老板,讨价还价后,以 40 元的价格把车卖了。

10 时,在文化宫路市中医院门口的自行车停放处,他盗窃了第二辆车,以同样方式销赃。11 时左右,魏杰的妻子推着一辆车准备去销赃时,民警一拥而上,把两人控制。原来,魏杰及其妻子所做的一切,都被河南省 DV

协会的闪先生拍了下来。

据闪先生介绍,昨日 9 时,魏杰在桐柏路和协作路口偷来一辆车时,他就发现了。整个上午都在尾随他,目击了魏杰偷车、卖车的全过程,然后报了警。

11 时 30 分,民警来到魏杰销赃的地点,对购买赃车的店主进行了控制。位于汝河路双河购物广场的二手车市场,市场的空地上停放了近 200 辆二手自行车。十多家经营修车并卖二手车的店铺门口都堆着油漆,一些车的零部件被拆卸开来。看到民警到来,多家店铺的老板很快关了卷闸门。经民警调查,市场里摆放的 100 多辆自行车或没手续、或手续不全,或是重新拼装的,老板均不能提供车的完备手续。民警对市场的百余辆车进行了暂扣,并对相关人员作进一步调查处理。



马路当成溜冰场

危险!



昨日中午,在中原路绿城广场北门,两名少年脚踩轮滑鞋,自南向北横穿中原路,其中一个孩子还把水瓶伸向疾驶而过的公交车,让人不由为他们捏了一把汗。热心市民提醒家长,对放假的孩子做好安全教育工作,以避免意外事故发生。

本报记者 丁友明 摄

两万元现金失而复得

失主感谢列车员

本报讯(记者 王文霞 通讯员 马兰英 实习生 王鑫)下车时由于粗心,把装有两万元现金和笔记本电脑的手提包忘在了列车上,没想到列车员帮忙又找了回来,喜出望外的旅客要拿出 2000 元钱表示感谢,被婉言谢绝。

8 月 7 日上午,一名 50 多岁的旅客满头大汗地冲进郑州火车站候车厅二楼的值班站长室,连说:“这可怎么办,这可怎么办?”原来这名旅客名叫王喜国,刚从泰国考察归来,从广州乘 T90 次旅客列车回河南,随身带着

专门从国外买的名牌笔记本电脑和内装 2 万元现金的高档手提包。到郑州后,由于下车匆忙,把笔记本电脑和手提包忘在了卧铺车厢上,出站后才发现,但列车已经开走了十几分钟。向清原委后,值班站长王丽霞马上和 T90 次旅客列车前方停靠站新乡车站进行联系,请求对方在列车到达后,帮忙上车查找。一小时后,喜讯从新乡车站传来:笔记本电脑和手提包已经找到,放在长春——西安的 K125 次列车上捎回来。13:15, K125 次列车准时到达郑州站。

步行 6 天到郑州 昨日踏上返乡路

小伙感谢巡防员

本报讯(记者 刘招通 通讯员 薛咏歌)在外打工的新密小伙钱人偷后,从三门峡步行 6 天 6 夜来到郑州,双脚磨了血泡几乎要晕倒街头,巡防队员发现后凑钱把他送上了返乡路。

昨日 10:20 左右,林山寨办事处颍河路社区巡防队员王建民和队员巡逻到文化宫路与颍河路交叉口,发现一男子走路一瘸一拐,几乎要晕倒,巡防队员赶快扶上去询问情况。男子说他叫李海涛,28 岁,新密白寨乡人。在三门峡工作。7 月 31

日晚,他买了一张从三门峡到南宁的火车票,准备去南宁结婚。他在候车室内休息时睡着了,醒来时发现放在裤管里的 2000 余元现金和车票、身份证都被人偷去。8 月 1 日晚,李海涛决定步行回家,就顺着郑州的方向迈开步伐,累了就在路边睡一会,饿了他就到路过的农村去乞讨,脚磨破了他就咬牙坚持,6 天 6 夜后,他总算到了郑州。

听完李海涛的叙述后,巡防队员凑了 60 元钱把李海涛送上了回家的车。



紫荆山立交桥下汇集了十个公交站牌、两个公交换乘点、五个路口。外地人极易迷路。昨日起,金水巡警开始在桥下发放紫荆山立交公交线路明细卡,方便路人。本报记者 张立 宋晔 摄

三百多件明清家具文庙展颜

系私人藏家十几年各地搜集

本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅 文 宋晔 图)300 多件做工精美、造型典雅、散发着古典艺术气息的明清家具摆满了文庙的东西厢廊,古典家具私人收藏者郭桦女士如数家珍般一一向记者介绍这些藏品。

昨天下午,在郑州文庙,省直某机关干部郭桦女士告诉记者,这些藏品是她花费十几年心血,从全国各地精心收集而来的。

一张造型典雅、体形硕大的清代雕花双月洞床颇引人注目。郭女士介绍说:“这是用名贵的黄花梨木制成的,用料考究,雕工精细,每一个图案都有很好的寓意,平安富贵、连年有余、早生

贵子、一路连科等,寄托了人们美好的祝愿。”这张大床是几年前郭女士在南方某城市购得,又专程从千里之外托运回来。展厅里有官宦人家的罗汉床,古代小姐的抚琴案,文人雅士的书画桌等,明显体现出当时社会“西风渐进、中西合璧”的时代特点。

郭女士上世纪 90 年代涉足中国古典家具收藏。当时她装修居室,买不到心爱的家具,一次在外地一古玩城看到一个清代小柜子颇为喜欢,便花了 300 元将其买下,从此便走上了收藏古典家具之路。经过十余年的精心收集,目前郭女士已经拥有各类藏品千余件。



我为朱总司令当警卫

本报记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛 文/图

腰系草绳跟红军走

1931 年 8 月,陈德发参加了革命,被编入河南罗山独立团,后又整编入徐向前领导的红四方面军老 28 团。先后参加了三、四、五次反围剿。那年他才 17 岁,腰里系根草绳子,什么也没带就跟红军走了。

由于陈德发作战勇敢,不怕牺牲,被选为敢死队成员。陈老回忆说:“1932 年我入党时没有宣誓,也没填表,连长说你人不好?我说人!就这样党组织召集党员开了个会,就把我的名字写进去了。”

陈德发不识字,在抗日战争时期当了排长。在湘塘堡战斗中,他们连与日本鬼子激战,一个连 150 多人,只剩下 30 人。他们排活了 6 个人,陈德发侥幸没有死,但腿部被子弹打穿,成了二等残废。

一次自作主张惹恼朱总司令

“后来朱总司令说我机灵,就安排在我身边做警卫员。三年中没让总司令在琐事上多操心。但在给总司令做警卫员的第二个月,我们行军到达四川的夹金山上,一片白雪皑皑,当时朱总司令已经 50 岁了,看着他深一脚,浅一脚行走艰难,我就想给他备一匹马,

留了一副担架。”

行军途中,朱总司令突然问陈德发:“小鬼,后面有人掉队?”回头一看,两个伤员在两个战士的搀扶下一瘸一拐地艰难前行。看自己身边有担架和匹马,朱总司令当即指责担架和牵马的那几位老乡,为什么不抬上他们两个。一位老乡指着陈德发说:“警卫员安排我们这是给您预备的。”朱总司令便训斥道:“共产党的干部不是官老爷,没有生病就不能搞特殊。”

朱总司令鼓励他上大学

到达延安后,26 岁那年,朱总司令有一天突然告诉他,要他到党的步兵学校去报到。陈德发当时说,没名字怎么上学(其实是不想上学)?朱总司令说:“我叫朱德,你就多个字占个便宜,叫德发吧。”从此,他就有了陈德发这个名字。到步兵学校后,感觉不在朱总司令身边,学习没劲,当晚就从学校溜回到总司令身边,当总司令知道他有不想上学的想法后,严厉批评了他。现在打仗靠的是真枪实弹,但革命胜利后我们这么大的国家谁来治理,现在学习就是你的最

大政治责任。当晚夜已经很深了,总司令骑马送他回到学校,并严厉地告诉他:“不好好学习,就是对党最大的不忠,学不好知识,我就给你翻脸!”

遵从总司令嘱咐 坚持锻炼 70 年

吃饱再吃两口,每天跑三圈,是朱总司令 1935 年给他布置的作业。那时他刚 21 岁,刚做警卫员工作,由于长期吃不饱、穿不暖,导致严重的营养不良。总司令看他体重不到 100 斤,就说:“小鬼不要做病猴,更不能做东亚病夫。每天要吃饱再多吃两口,坚持围着营房跑三圈,强健的身体是革命胜利的保证。”从那时起,不管是在军营、还是在地方工作,他都坚持吃饱后多吃两口,每天跑上 3 圈。2005 年他 90 岁了,跑不动了,每天改成坚持走三圈。



个人档案

陈德发,男,1914 年 4 月出生,1932 年 8 月加入中国共产党。参加过百团大战、响塘堡战役、辽沈战役、锦州战役、海南解放战争。曾给朱总司令当过警卫员。先后立功 5 次,并荣获独立勋章、解放勋章、自由勋章等。

我是



一个兵

本报与郑州警备区 市军转办联办